

中央嚴查十類基層腐敗案

賀國強《求是》撰文 披露巨貪險吃垮企業

香港文匯報訊 最新一期《求是》雜誌刊登了中共中央政治局常委、中央紀委書記賀國強4月23日在加強基層黨風廉政建設座談會上的講話。賀國強指出，要堅決查辦發生在群眾身邊的10方面腐敗問題，包括：徵地拆遷、礦產資源開發、學校亂收費、醫藥購銷和醫療服務、食品藥品製假售假、國有企業領導涉貪、基層幹部貪腐等等，堅決維護群眾的合法權益。

據中評社報道，文章指出，最近，一份材料反映了內蒙古一起「巨貪吃垮企業」案件。內蒙古乾坤金銀煉股份有限公司原董事長、總裁宋文代，涉嫌貪污5,290多萬元、黃金58.9公斤，挪用公款2,100萬元，使這家幾度被評為「中國黃金行業之首」的大型國有企業瀕臨絕境。

嚴格規管國企領導

賀國強說，對此，我們要認真汲取教訓，嚴格執行國有企業領導人員廉潔從業有關規定，嚴肅查處國有企業領導人員違反「三重一大」集體決策制度、損害國有資產權益的案件，嚴肅查處在企業重組改制、資產評估、產權交易、資本運營和經營管理中隱匿、侵佔、轉移國有資產的案件，嚴肅查處搞同業經

營、關聯交易以及利用企業內幕消息、商業秘密等謀取非法利益的案件，嚴肅查處企業生產經營活動中的商業賄賂案件。

文章指出，各地區各部門要繼續把查辦發生在基層的違紀違法案件工作擺在重要位置，堅持實事求是、因地制宜，突出重點、抓住關鍵，認真查找發生在群眾身邊的腐敗問題，切實做到發現一起查處一起，決不手軟、決不姑息，堅決維護群眾的合法權益。

切實保護百姓權益

文章說，根據調查了解和社情民意反映的情況，就全國來講，在查處面上各類案件的時候，要着力查處以下10個方面發生在群眾身邊的腐敗問題：一是要嚴肅查處徵地拆遷中的腐敗問題；二是



賀國強指出，要堅決查辦發生在群眾身邊的10方面腐敗問題，維護群眾的合法權益。資料圖片

穗繳假名牌皮具 案值1.5億

據中新社1日電 廣東省、廣州市工商局6月1日聯合廣州公安部門，破獲一宗製售假冒國際名牌皮具大案，現場查獲假冒「GUCCI」等名牌皮具17,233個，經初步估算，涉案金額達1.5億元人民幣。

5月初，廣東省工商局根據舉報，發現涉嫌大規模製售假冒國際名牌皮具的重大線索，經過20多天的暗訪摸查，該局全面掌握了當事人整個違法行為的實際操作流程和骨幹人員的身份信息，並於1日開展「收網」行動。

此次被搗毀的名牌皮具產、運、銷製假售假網絡位於廣州市白雲區，共涉及2個生產廠、2間倉庫、1間公司。執法人員查獲假冒「GUCCI」、「PRADA」、「LOEWE」、「CHLOE」、「FENDI」等國際名牌皮具17,233個，另有原材料和製假售假工具一批。

廣東省工商局局長盧炳輝表示，這是一起典型的製售假冒國際名牌皮具案件，屬侵犯他人註冊商標專用權行為，這種行為不僅嚴重侵害商標所有者的利益，而且嚴重危害市場的公平競爭秩序，更嚴重侵害了消費者的合法權益。

由於案值巨大，此案將移交公安部門處理，目前25名涉案人員已被公安部門帶走協助調查。

新疆烏恰縣5級地震

香港文匯報訊(記者 趙會芳 烏魯木齊報道) 據新疆地震台網官方微博最新消息稱，經新疆地震台網初步測定：北京時間6月1日20時32分，在新疆維吾爾自治區克孜勒蘇柯爾克孜自治州烏恰縣(北緯39.9度，東經75.0度)發生5.0級地震，震源深度7公里。目前未收到人員傷亡報告。烏恰縣位於新疆自治區西部，天山南麓與崑崙山兩大山系接合部，西北與吉爾吉斯斯坦共和國接壤。

鐵路警方解救31名被拐賣兒童

據新華社1日電 在過去半年時間裡，中國鐵路警方65名專家奔波於偏遠的西南山區和發達的東部省份之間，行程6萬多公里，抓獲76名參與拐賣兒童的犯罪嫌疑人，使31名被拐賣兒童得到解救，成為近年來破獲的最大一起拐賣兒童案件。

中國歷來對拐賣婦女兒童犯罪給予最嚴厲的打擊。根據《中華人民共和國刑法》規定，以出賣為目的，拐騙、綁架、收買、販賣、接送、中轉婦女、兒童行為之一的即構成拐賣婦女、兒童罪，將被處五年以上十年以下有期徒刑，情節嚴重的，處十年以上有期徒刑至死刑，並處罰金或沒收財產。

杭州40億引導社資投十大產業



香港文匯報訊(實習記者 高施倩 杭州報道) 今年以來，受世界經濟復甦進程放緩、國內經濟環境趨緊的影響，杭州的經濟運行雖然總體保持健康，但也出現了工業低速增長，投資、消費、出口需求減弱，財政收入下行，新增貸款同比少增等特徵。5月31日，杭州市出台了扶持實體經濟「四十條」新政，將設立40億元產業發展投資基金，引導社會資

金投向十大產業。這十大產業分別是文創、旅遊休閒、金融服務、電子商務、信息軟件、先進裝備製造、物聯網、生物醫藥、節能環保、新能源，這將成為杭州未來發展實體經濟的支柱產業。為避免過多的資金流入股市等虛擬經濟，意見明確表示，除國家禁止的以外，所有領域一律對民間資本開放。

單項最高資助達500萬元

在鼓勵企業科技創新等方面，新政提出，對十大產

業領域的企業研發具有自主知識產權的項目，可按項目研發經費的25%給予資助，單項資助最高達500萬元；其中，在太陽能光伏、半導體照明和新能源汽車這三個領域內，研發具有自主知識產權和較廣闊市場前景的項目，可按項目研發經費的30%給予資助，單項資助最高達1,000萬元。

此外，在對中小企業扶持上，杭州也將拿出不少於5,000萬元的發展專項資金，重點培育具有較強自主創新能力和發展潛力的成長型中小企業；對境內上市企業給予100萬元獎勵，境外上市企業給予50萬元獎勵。



首屆京交會成交601億美元



商務部部長助理仇鴻(左)和北京市副市長程紅在簽約儀式上分別致辭。香港文匯報記者李茜婷攝

香港文匯報訊(記者 李茜婷、馬琳 北京報道) 首屆「京交會」於昨日落下帷幕，商務部部長助理仇鴻向中外記者透露，本屆京交會簽約項目達到458個，成交601.1億美元。她說，京交會通過高峰論壇、綜合展示、推介洽談、主題日活動等載體，有力地打造了中國新時期對外開放的又一重要平台。

仇鴻表示，首屆京交會取得了三方面成果：一是參會人員層次高，共有來自23個國家和地區的政要、部長及有關國際組織的負責人出席；二是活動內容豐富，1721家中外企業參展，共舉行了130場論壇和洽談等活動；三是成果豐厚，舉辦5場權威發佈，共發佈權威行業報告10項，簽約項目458個，成交601.1億美元，其中國際服務貿易交易額112億美元。她指出，此次京交會不僅促進了國際服務貿易的發展，亦促進了內地服務業的交流與合作，真正實現了溫家寶總理提出的「讓企業不虛此行，收穫更多友情、商機」

的期望。仇鴻：京交會成果豐厚 京交會是展示中國服務業成就、推動中國服務走向世界的平台，也是中國擴大開放，引進國際服務先進理念、技術和優質資源的平台，還是促進中國各地區、行業、企業交流的平台。仇鴻總結首屆京交會呈現出三大亮點：第一，中國政府積極擴大對外開放，凝聚全球服務貿易發展共識，提振全球經濟信心。溫家寶總理在出席京交會閉幕式時表示，創辦京交會是中國擴大對外開放，推



為期5天的首屆中國(北京)國際服務貿易交易會落下帷幕。首屆京交會不僅促進了國際服務貿易的發展，更是打造了中國新時期對外開放的一個新品牌。新華社

動服務業和服務貿易發展的重要舉措；第二，突出產業結構轉型升級，促進貿易發展方式加快轉變，推動世界各國合作共贏。首屆京交會重點展示了信息通信、服務外包、節能環保、物流運輸、商務服務等領域的技術和成果，重點展示了服務外包示範城市、現代服務業綜合試點城市的發展成就，重點展示了一批具有自主知識產權的中國服務貿易企業的新風貌；第三，促進區域協調發展，體現地域特色，實現產業聯動。全國所有省市區均組團參加了京交會，充分體現出地域特色和發展優勢。程紅邀約嘉賓：明年再會 北京市副市長程紅表示，在本屆京交會上有一大批項目，包括在現場的簽約項目，為中國、為北京走出去建立了新的渠道，拓展到了新的區域。京交會的成功，得益於全球服務貿易發展的客觀趨勢，亦得益於中國大力發展服務業的政策導向。在簽約儀式最後，程紅向海內外賓朋發出邀請，歡迎各國嘉賓明年相約北京，再聚京交會。

深港會計事務所合作提升服務

實現兩地互利共贏

香港文匯報訊(記者 馬琳 北京報道) 在昨天閉幕的京交會上，香港華人會計師公會與深圳註冊會計師協會共同簽署合作協議，雙方將加強交流，互通信息，互派人員，共同促進兩會的發展及相關會員事務所之間的商貿對接，共同推進中國會計服務業向國際水平提升。

香港華人會計師公會秘書長周錦榮表示，國家「十二五」規劃定下了一系列大力發展現代服務業，特別是會計、審計專業的相關政策，明確提出加快會計師行業發展的要求，為香港的會計服務業提供了前所未有的發展機遇。通過兩地合作，香港事務所借助內地低成本的高端人才，可以降低營運成本，增強競爭力；借助香港的國際地位，內地事務所可以實施「走出去」戰略。同時，香港專業會計師在行業擁有的國際經驗、管理知識以及人才培訓，可以有助於推動國家會計服務業發展，實現兩地的互利共贏。據悉，香港與內地的經濟合作近年來不斷加強。CEPA為香港會計界提供了部分免考中國註冊會計師考試及臨時執業安排，但隨着國家經濟及金融服務業的高速發展，再加上國家「十二五」規劃對行業發展的要求，香港與內地的會計事務所未來將有更緊密、更有深度的合作。而本次深港兩地合作，為提升會計服務業達至國際水平創造了一個良好的平台。

三方面有益探索 82國地區參加

香港文匯報訊(記者 李茜婷、馬琳 北京報道) 商務部部長助理仇鴻介紹，截至昨日中午，本屆京交會共吸引來自全球的82個國家和地區的境外註冊客商2,923人，累計到會專業觀眾和客商102,000人次。

仇鴻稱，首屆京交會舉辦期間在三方面進行了探索：首先是在創新服務貿易發展模式方面進行了有益探索。京交會是世界上第一個以服務貿易為主題的國際性綜合

會展，創新性地通過論壇、洽談、研討、權威發佈、展示等多種方式，借助圖片、文字、視頻、模型、實物等多種表現手段，立體化地展現了服務貿易的自身特點。

着力引進專業買家到會採購

其次，在提高展會專業化水平方面進行了有益探索。本屆京交會着力引進眾多專業買家到會採購，特別是跨

國公司和央企。英國貿易投資國務大臣格林勳親率50多家英國商業團隊參會，涵蓋創意產業、基礎設施、環境服務、教育服務和金融服務等領域。香港貿發局工作人員亦表示，京交會開幕後不到兩天就收集了4000多家客戶信息，直接宣傳對象近萬人。

100個洽談間 方便「一對一」談判

再次，在促成無形服務轉化成有形成果方面進行了有益探索。仇鴻說，京交會展覽面積為5萬平方米，專門拿出2000平方米作為洽談區，首次設置100個私密洽談間，方便客商進行「一對一」談判。



香港華人會計師公會秘書長周錦榮與深圳註冊會計師協會代表進行項目簽約。香港文匯報記者李茜婷攝